

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.297

Sábado 25 de Abril de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Actitud intolerante de Dulles en el Consejo de la N. A. T. O.

Así lo califican los ministros reunidos. Ello, en estas circunstancias, pudiera ser favorable a Rusia

París, 25 (4 t.).—Los ministros europeos de Asuntos Exteriores que asistieron a la reunión del Consejo de la N. A. T. O., que termina hoy, se quejan en privado de que el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha adoptado una actitud demasiado intolerante y de que su posición de "toma y daca" puede resultar favorable a la Unión Soviética.

Esta nota de malestar nubla un poco la, por otra parte, completa unanimidad en las catorce naciones de la alianza occidental. Otra queja europea se puso de relieve en una conferencia de Prensa del ministro de Estado británico, Lloyd. Este dijo: «Los diplomáticos aliados conocidos por sus actitudes favorables hacia la Administración de Eisenhower, advierten que una posición demasiado "despótica" en el momento en que la Unión Soviética está dedicada evidentemente a cultivar la división entre los aliados, podría resultar una política peligrosa.»—Efe.

La esposa del Caudillo visitó el preventivo infantil «Santa Teresa»

Sevilla, 25.—La esposa de S. E. el jefe del Estado, acompañada de la marquesa de Huétor de Santillán, gobernador civil y otras personalidades, ha visitado, a primera hora de la tarde, el preventivo infantil «Santa Teresa», en el que se hallan acogidos niños de tres a diez años, que tienen familiares enfermos de tuberculosis y que son internados para evitarles el contagio.

En la dependencia, puesta al cuidado de las monjas de Santa Ana, fué recibida por el alcalde de Sevilla, su esposa, comunidad de religiosas, personal facultativo, autoridades de Dos Hermanas y niños acogidos que aplaudieron largamente a la ilustre visitante.

EL SEÑOR CAVESTANY IMPONE LA GRAN CRUZ DEL MÉRITO AGRICOLA A DON RAFAEL BECA MATEOS

Sevilla, 25.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha impuesto la gran cruz de la Orden al Mérito Agrícola a don Rafael Beca Mateos,

El real de la feria sevillana es un hervidero de gente

Sevilla, 25.—Aunque durante la noche ha llovido intensamente, el día de hoy ha amanecido con un sol que, si está un poco amenazado por las nubes, ha sido, sin embargo, lo suficiente para dar animación a la feria. El real era, a partir de las doce, un hervidero de gente que quería aprovechar los últimos días. Las castañuelas repiqueteaban en todas las casetas con mucha animación, mientras por las tres calles del real desfilan infinidad de amazonas y jinetes con traje corto y sombrero ancho y llevando a la grupa muchachas ataviadas con traje de andaluza.

España firmó el acuerdo internacional del trigo

Se espera la firma de todos los países que asistieron a la reunión, excepto Inglaterra

Washington, 25 (4 t.).—El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha firmado en Washington la adhesión de España al acuerdo internacional del trigo. El Sr. Lequerica se hallaba asistido en el acto de la firma por los agregados comerciales a la Embajada española, don Ricardo Jiménez-Arnau y don Francisco Vallauré.

Hasta este momento han firmado ya el acuerdo un total de 34 países, incluyendo a los representantes de cuatro naciones exportadoras de trigo en gran escala. El resto de los países firmantes son importadores. Se espera que firmen los 42 países que asistieron a la Conferencia en la que fué redactado el citado acuerdo, con la excepción de Inglaterra. El acuerdo tiene tres años de vigencia.—Efe.

LOS MINISTROS DE HACIENDA Y OBRAS PÚBLICAS VISITAN EL LUNES LAS OBRAS DEL PUERTO DE CADIZ

Cádiz, 25.—El próximo lunes, a mediodía, llegarán a esta ciudad procedentes de Sevilla, los ministros de Hacienda y Obras Públicas, con objeto de efectuar una visita a diversos establecimientos e industrias dependientes de uno y otro departamentos. Se trasladarán a la zona franca, en la que escucharán las explicaciones del ingeniero director de la misma sobre el plan general y primera fase de las obras. Inspeccionarán el puerto comercial y el pesquero. Posteriormente visitarán el dique seco «Nuestra Señora del Rosario», y los astilleros gaditanos y, por último, el grupo escolar de la Sagrada Familia, cuyo Patronato preside el ministro de Hacienda, recientemente construido en San Severiano, por Regiones Devastadas.—Cifra.

El triple crimen cometido en Francia fué obra del hijo de los asesinados

Espalion (Francia), 24.—Un muchacho campesino de 16 años se ha confesado hoy autor del brutal asesinato, cometido hace tres días, de su padre, madre y hermano mayor, con una horca de viñador, en el cercano pueblo de Besséjouls, según anuncia la Policía.

Se llama Louis Brassat y ha confesado el crimen al amanecer de hoy, después de un interrogatorio continuo de veinticuatro horas. El muchacho explicó después tranquilamente y sin emoción cómo decidió «matarlos a todos» cuando riñó con los tres a la hora de la comida, el 21 de Abril. El arma es una horca de tres picos, que usan en este tiempo los labradores de las viñas.

Después de matarlos sucesivamente prendió con gasolina toda la casa para ocultar el crimen. Se quitó la ropa llena de sangre y corrió desnudo a una casa próxima, donde contó que él era el único que había escapado de las garras de una cuadrilla de asesinos. La campana de la iglesia del pueblo tocó para levantar a los vecinos.

El padre, José Bassat, que era el alcalde del pueblo, estaba aún vivo cuando los vecinos lo encontraron. Se le preguntó: «¿Quién ha sido?» «Ha sido... ha sido...» Luego, vacilando un poco, el padre de Louis añadió: «Nadie». Y expiró.—Efe.

Le perseguía la mala suerte

Oxford, 24.—El joven de 27 años, James Partridge, se cayó al río Támesis cuando trabajaba, salvándole sus compañeros. Su maestro le mandó a su casa para que se cambiase de ropa, y el muchacho montó en la bicicleta, pero fué atropellado por un camión, y resultó muerto.—Efe.

¿LE SOBRARA EL DINERO?

No se ha presentado a cobrar una quiniela de 14 resultados

Sabadell, 24.—Correspondiente a la jornada 26 del campeonato de Liga, y en el escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivo Benéficas, una quiniela con catorce resultados exactos fué señalada como depositada en esta ciudad en el bar-bodega de la calle Caradenal Gomá, 18, correspondiéndole la cantidad de 138.233,20 pesetas, sin que, según ha manifestado el delegado del Patronato de dichas Apuestas, don Domingo Benet, se haya presentado hasta el momento el agraciado, por lo que se efectúan gestiones y consultas para dar con el poseedor de la quiniela premiada.—Alfil.

DOMA



Ese animal bello y sinuoso, salvaje, de ojos inyectados en sangre y zarpazo mortal, que es el tigre, también puede ser dominado por la fuerza de la inteligencia y la audacia del hombre. Veán el ejemplo en ese salto magníficamente logrado, en que la fiera obedece al capricho del domador.

Dos explosiones en el Círculo Militar de Buenos Aires

Con asistencia de Perón se acaba de descubrir un nuevo retrato de su esposa

Buenos Aires, 25 (urgente).—Dos fuertes explosiones han conmovido el gran edificio del Círculo Militar a primera hora de hoy, después de la ceremonia del descubrimiento de un nuevo retrato de doña Eva Duarte Perón, la difunta esposa del Presidente argentino. Las primeras informaciones no mencionan víctimas, pero dicen que el edificio ha sufrido daños.

El nuevo retrato de Eva Perón fué entregado al presidente del Círculo Militar, general Manuel Olano, por miembros de la Confederación General de Trabajo.

Se hallaban presentes el Presidente Perón, acompañado de los ministros de la Guerra, Marina y Aire, así como otros altos funcionarios.—Efe.

«Pravda» publica hoy el discurso de Eisenhower

Es necesario concluir, cuanto antes, un Tratado de Paz con Alemania, afirma

Londres, 25 (4 t.).—El periódico soviético «Pravda», en su número de hoy sábado, publica en su primera página el discurso íntegro pronunciado por el Presidente norteamericano Eisenhower el jueves último, comentándolo punto por punto. «Pravda» dice que el pueblo soviético ha aprobado siempre todos los movimientos que conducen a un acuerdo de paz en Corea, y añade que es necesario concluir un Tratado de Paz con Alemania tan pronto como sea posible, y evacuar las tropas extranjeras que permanecen en este país.

Agrega que el discurso de Eisenhower no contiene nada que apoye su declaración de que los Estados Unidos están dispuestos a contribuir a la paz, y que en cuanto a la Unión Soviética, no hay ningún género de duda sobre su disposición a tratar de la solución de los problemas internacionales en litigio.

La publicación del discurso del Presidente norteamericano en «Pravda» y otros periódicos soviéticos, constituye un hecho sin precedentes, pues nunca con anterioridad habían contestado abiertamente a un jefe de Estado extranjero, en primera página y con grandes titulares.

Las informaciones de los periódicos han sido también radiadas por la emisora de Moscú.—Efe.

LOS EE. UU. RECIBIRAN CON MUCHO GUSTO CUALQUIER PROPUESTA DE PAZ

París, 25 (urgente).—Un portavoz oficial norteamericano ha manifestado hoy que si los soviets tienen alguna propuesta de paz que hacer, los Estados Unidos «tendrán mucho gusto en recibirla» por los conductos diplomáticos normales.—Efe.

Vuelven ricos de América en 34 días

Caracas, 25 (4 t.).—Dos emigrantes italianos, los hermanos Claudio y Fausto Nucci, que llegaron a la capital venezolana hace 34 días, han acertado la quiniela de las carreras de caballos de catacas, ganando 300.000 bolivares. Los hermanos Nucci han hecho ya el equipaje para regresar a su Patria.—Efe.

Se teme una invasión comunista en THAILANDIA

Hanoi, 25 (4 t.).—En los círculos franceses se reconoce la posibilidad de una invasión comunista en Tailandia, si los del Vietminh consolidan su ocupación en Laos. También reconocen que los ejércitos rebeldes de Ho Chi Minh no podrán ser expulsados de la invadida Laos, por lo menos, hasta el próximo invierno, al finalizar la estación de lluvias, que comenzará en breve.

RECORD ALEMÁN DE PARTICIPACION EN LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BRUSELAS

Bruselas, 25 (4 t.).—Se ha inaugurado hoy la Feria de Muestras Internacional de Bruselas, que permanecerá quince días abierta. En ella participan 698 firmas alemanas, lo que constituye un récord de participación. La XXVII Feria se celebra en los edificios Siglo, situados a cinco kilómetros de la capital. Se espera una afluencia de más de un millón de visitantes, que proporcionarán ingresos por valor de veinte millones de francos belgas. España se halla también representada en este certamen.—Efe.

ESPERANZA



Al viajero o deportista que se siente perdido en la desesperación blanca—nieve y niebla—de la montaña, le queda la esperanza de un ladrillo alegre y confortador: del perro de San Bernardo, que sirve de guía y de ayuda.

He aquí uno de esos fuertes y maravillosos animales, con el equipo de socorro que lleva consigo.

“La paz con los comunistas es imposible”

«El Ejército nacionalista, no espera para el desembarco, más que el momento oportuno»

Ha dicho el embajador chino en Madrid

Madrid, 25.—El embajador chino en Madrid, doctor Yu Tsune-Chie, ha declarado a un redactor de "Ya": "La paz con los comunistas es imposible; sus propósitos no son sinceros. El comunismo se impone por el terror, y nunca podrá ser sincero en unas negociaciones él, que jamás respetó sus palabras. Sabemos por experiencia que Moscú ha violado, cuando le ha convenido, sus tratados."

RECORD PARLAMENTARIO

Un senador yanqui lleva hablando más de 12 horas seguidas

Washington, 25.—El senador Wayne Morse, independiente, lleva hablando más de doce horas, sin una sola interrupción, y aún continúa, en contra del proyecto de ley sobre los terrenos petrolíferos submarinos situados junto a las costas. Morse ha notificado al Senado que tiene preparado otro discurso sobre el Poder público, para seguir al de los terrenos petrolíferos submarinos.—Efe.

Después, refiriéndose a las posibilidades de liberación del continente chino, el doctor Yu Tsune-Chie dice: «Hay en la isla de Formosa, sede de la China nacionalista, con una extensión aproximadamente igual a la de Holanda, un ejército regular bien equipado y adiestrado, con efectivos superiores a 600.000 hombres, dispuesto al asalto del territorio continental. Para el desembarco en el continente, el ejército nacionalista no espera más que el momento oportuno.»—Cifra.

EL PARTIDO LIBERAL JAPONÉS MEJORARA SU POSICION EN EL SENADO

Tokio, 25 (4 t.).—Parece seguro que el partido liberal del primer ministro Yoshida mejora su posición en el Senado. Con dos tercios de los 128 puestos, en disputa, ya decididos, los liberales no necesitan sino cuatro más, para alcanzar su fuerza parlamentaria. Los socialistas de izquierda han conseguido 12 puestos. Junto a los que ya tenían conservan su fuerza de antes de la elección.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Cuando en el vecino país de allende el Pirineo había reyes, hubo uno—el de "París bien vale una misa"—que fundaba su programa de gobierno en el hecho de que cada francés pudiera echar todos los días una gallina en su puchero. Y Joaquín Costa sólo pedía para los españoles dos cosas: despensa y escuela.

Ambos tenían razón, en parte. El bienestar material es necesario. Un pueblo con hambre no puede ser jamás un pueblo contento. "Tripas llevan piernas", según el castizo decir de Sancho. Hace falta cultura, instrucción, el pan para la inteligencia. El hombre es algo más que una colección de apéritos y tubos digestivos. Ni la despensa, aunque esté abastada, ni la instrucción intelectual, por extensa, profunda y reberverante que sea, satisfacen los anhelos de un pueblo. La instrucción sin moral no es verdadera cultura, sino instrumento de destrucción. Y la moral sin religión es insuficiente y precaria, carece de eficacia para hacer frente a las luchas de la vida. Son necesarias las tres cosas: despensa, escuela e iglesia.

De la iglesia sale la moral religiosa, "el alma" de la despensa y de la escuela. Es el manantial inagotable de la redención, de la paz, del orden, de la justicia, de la caridad, de toda virtud y de los optimismos definitivos.

Así lo comprenden los vecinos del grupo de viviendas "Ledesma Ramos", que añade ahora, a las peticiones que han hecho, la de una iglesia. Por su alto valor espiritual, la primera en importancia. Véanlos nuestros lectores en otro lugar de este número. Cualquiera puede comprobar "de visu" la congruencia de la misma. La ermita del Santo Cristo del Mercado resulta insuficiente. La iglesia de Santa Eulalia está lejos. Son muchos los niños que, particularmente en la época invernal, no pueden acudir al catecismo de la parroquia.

Es necesario proporcionar a las familias de esas viviendas y de las otras enclavadas en el mismo sector el medio de que puedan cumplir, con relativa facilidad, sus deberes religiosos. Se trata de una obra de caridad y, hasta cierto punto, de justicia social. Viviendas sin iglesia carecen de algo muy importante, capitalísimo en la vida.

No piden esos vecinos una iglesia regalada, rica, espectacular, hecha de piedra, con arte suntuoso de color o de luz, sino tan sólo una iglesia sencilla, humilde, amplia, severa, donde con un mínimo de comodidad puedan reunirse junto al altar para oír la santa misa y alrededor de la cátedra sagrada para escuchar las sublimes lecciones del Evangelio y asistir a las conmovedoras escenas de la liturgia católica.

Por ellos y por sus hijos. Al parecer tendrán escuela. Pero ¿y la iglesia? Aquí está "el busilis" de la cuestión, ¿quién les construirá la iglesia? Ellos apuntan algo, y no creemos que vaya mal dirigida la puntería. "Esperamos—dicen—que los que nos han hecho las casas, nos levanten la iglesia".

Así debe ser. Ellos ya ofrecen generosamente su concurso.

SEMILLA EVANGELICA

DOMINGO III DESPUES DE PASCUA

Ni sensuales, ni inciviles. EPÍSTOLA DE LA MISA. (Carta primera de San Pedro, II, 11-19.) "Carísimos: Os ruego que, como viajeros y peregrinos, os abstengáis de los apéritos carnales que hacen guerra al alma. Observad una conducta ejemplar a fin de que los que os desconocen o desprecian alaben a Dios y respondan a la gracia divina, cuando ésta los visite. Por amor al Señor id sumisos a la autoridad, ya al Señor supremo, ya a sus delegados, pues los para administrar justicia, castigan a los malhechores y hacen bien a los buenos. Es voluntad de Dios que, practicando la virtud, cerremos la boca de los insensatos que nos calumnian. Sed hombres libres, y no toméis la libertad como capa que cubra vuestra malicia, sino como siervos de Dios. Sed afables con todos, amad de manera especial a vuestros hermanos en la fe, tened a Dios, honrad al que manda. Los siervos estén sometidos con todo temor a sus señores, no sólo a los bondadosos, sino también a los de genio áspero. Porque todo eso es grato a Dios en Nuestro Señor Jesucristo."

COMENTARIO.—Nos recuerda esta Epístola que en la tierra somos viajeros y peregrinos y determina cuál ha de ser nuestra posición en el mundo. Caminamos hacia la vida, hacia la Pascua definitiva y eterna, cuyo gozo no turba la adversidad de la suerte y cuya alegría nadie puede quitar. Todavía no estamos allá. Pero llegaremos, si en esta breve demora cumplimos nuestros deberes de cristianos.

Aunque vivimos en el mundo, no permitamos que él nos domine. El juego del mundo no es otra cosa que un tumulto de apéritos desordenados. Nuestras ansias de inmortalidad personal bienaventurada y feliz han de gobernar a refrenar las concupiscencias de la carne, para evitar el extremo vicioso de una vida sensual en pugna con nuestra condición de viajeros y peregrinos. La sensualidad es siempre una aberración mental o afectiva, una degradación o embrutecimiento, un trastorno de facultades, pecado, transgresión de la ley de Dios y de los derechos en que escribió la ley o que de ella dimanar. Debemos refrenar o encauzar por derroteros legítimos y honestos los apéritos sensuales, o quitar la corteza ronciosa de podredumbre sensual que envuelve nuestro corazón. Sólo así sentiremos la voluntad de Dios en el alma, para seguir con facilidad sus mandatos. Somos cristianos. Y los que son de Cristo deben crucificar o dominar sus pasiones y concupiscencias. El corazón que se desliga de Dios para seguir en todo las solicitudes de los sentidos y sumergirse en el piélagos tormentoso de una sensualidad insaciada, es un pedazo de hielo en el que está incrustado el egoísmo más tenaz, tara de bronqueada, inquietud, angustia, desesperación y mensajero de quiebras irreparables.

Evitemos también el otro extremo igualmente vicioso del retraimiento incivil. No seamos extraños al mundo. Por ello en la Epístola se nos recomienda la caridad, la justicia, la amabilidad, el respeto a los derechos de todos, la sumisión a la autoridad. En obediencia marcharemos con

acuerdo en la vida. Necesitamos dirección. Y por contraste, el Apóstol nos ofrece el hecho y el derecho de libertad. Libertad con sumisión. La libertad es santa cuando es la libertad de los hijos de Dios para la virtud y el bien, no cuando es el velo que encubre nuestra malicia. El alma verdaderamente libre canta su felicidad de poder dirigirse a Dios sin estorbos. Y la sumisión es santa y obligatoria, siempre que no sea una traba para nuestra vida espiritual, sino ayuda en la elevación hacia el ideal. El cristiano es a la vez ciudadano y no puede inhibirse de sus deberes como tal.

Estamos en el mundo de paso hacia una vida mejor. Como decía Jorge Manrique, «nuestra vida es el camino—que nos lleva a la morada—sin pensar...—Importa tener buen

IMPORTANTE para las EMPRESAS

LA ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO del día 11 del presente mes de Abril, dispone en su artículo 6.º, que el pago de salarios por la Empresa al personal, se hará obligatoriamente mediante recibo individual de acuerdo este con unas características determinadas, habiendo quedado suprimidos los libros de salarios. Los recibos a que se refiere la anterior orden, los tenemos confeccionados y puestos a la venta en Papelería-Imperita-Encuadernación Vd.ª de Mauro Lozano Juan Bravo 34. Teléfono 2017. Segovia

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: PHILIPS RADIO MARTIN Azoguejo, 7.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS
GUANTE negro señorita, noche domingo, paseo. Gratificarán, Descalzas, 5, modista.

TRABAJO
SE NECESITA obrero molinero para molino Valverde. Razón, en el mismo, o carretera Madrona, 11. Segovia.

TRASPASOS
SE TRASPASA tienda, con o sin existencias, en sitio céntrico de Segovia, o se uniría a socio. Informes Gestoría Castilla, plaza de la Rubia, 5.

VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, cortidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE DESEA muchacha, con buenos informes. Razón, Base Mixta. Teléfono 1053.

SE NECESITA sirvienta, no importa sea mayor. Razón, en el Racimo de Oro.

VENTAS
VENDO chota holandesa, cuatro días. Vaquería de Valeriano Quintana. Parra, 1.

VENDO vaca suiza recién parida tercer parto. Miguel Pascual, Caribonero el Mayor.

MAQUINAS tejer rebecas. Facilidades pago. C. O. C. A. Espoz y Mina, 13. Madrid. «Necesito representantes conociendo estas máquinas».

MONSA apaga o enciende la luz automáticamente. Representante, Buitrago, 8.

¡ATENCIÓN! Grandes existencias en patatas de Burgos, Barco de Avila y Reinosa, aceitunas y frutas de todas clases. Almacén «El Serranillo», teléfono 1284. Segovia.

WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González. San Francisco, 23.

MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González. San Francisco, 23.

VENDESE huerta en Sepúlveda, para los Barrales, libre de toda carga y colonos, titulación perfecta, inscrita en el Registro. Razón por encargo, José Sacristán, abogado.

RELOJES para encender y apagar las luces. Relojería Cervantes, 1.

CAMION Lancia, cinco toneladas, ruedas nuevas, toda prueba. Informes, Representaciones, Buitrago, 8.

CARRETA, se vende. Nazario Calle, Abades.

VENTA de fincas, en Hontanares y Valverde. Tratar, con don José González Triboño, Santa María de Nieva.

MOTO impecable, Triumph, 2 1/2 HP, cuatro tiempos. Informa, Gestoría Sancho, Colón, 5.

SILLA de niño, seminueva, y bicicleta de caballero. Caño de la Canaleja, 2, bajo.

CASA de dos pisos, vendo. Pozo, 14 (San Lorenzo).

EDIFICIO y solar, carretera Valladolid. Tratar, Román Rubio, La Lastrilla.

BICICLETA seminueva, vende Teodoro Castellanos, Hoya, 23 (San Lorenzo).

150 METROS cúbicos madera pino, clase Navarría, buena calidad. Juan Encinas, Aldealengua Pedraza.

CAMIONETA Ford, 17 HP, y Chevrolet 21 HP, se venden. Muerte y Vida, 6. Señor Galván.

CASA, calle Parque, 5 (Peñasal), véndese. Tratar, en la misma.

MOTOCICLETAS ocasión. Facilidades pago. Repuestos. Vallejo. Doctor Castelo, 21. Madrid.

GANADOS Y AVES
GRANJA avícola «Colmenares». Pollitos de un día, huevos para incubar, raza Leghorn blanca. Pedidos: José Zorrilla, 113. Teléfono 1390. Segovia.

VACA suiza, recién parida tercero. Molino Caldillas, Armuña.

AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 38, Valladolid.

EXPLOTACIONES Avícola Valla. Polluelos un día. Pollitas todas edades: Leghorn, Castellana, Prat Leonada. Consetamos cartas. Despacho: Regalado, 15, Valladolid.

PASTOS
SE ARRIENDAN pastos para cuatrocientas lanares, mes Mayo, y 250 de verano. Caserío Acodos. Tratar, Jemuño, Teodoro Martín.



Información Local

Están ultimándose los detalles del próximo Congreso Nacional de Ilusionismo

Actos privativos y públicos. 300 pesetas la cuota de congresista y 100 la de simpatizante. Concursos en las distintas modalidades mágicas

El jurado estará presidido por el que lo es de la Sociedad Española de Ilusionismo, señor Aremy Plandolit

Sigue creciendo el interés ante el próximo Congreso de Ilusionismo que se celebrará en nuestra ciudad del 7 al 11 de Mayo, y que, iniciado con carácter nacional, ha adquirido, por el acierto de la Comisión organizadora, un relieve fuertemente internacional por las personalidades que vendrán de muchos países de Europa y de América. De este Congreso nos hemos ocupado en distintas ocasiones, al igual que la Prensa y Radio de España. Pero rebasado el ámbito nacional, se ha ocupado de esta reunión del Ilusionismo y sabemos que la representación alemana vendrá acompañada de algunos perodistas de dicha nación, encargada de informar a su Prensa de la marcha de este Congreso.

SE COMENZARA CON UN ACTO RELIGIOSO

Desearios de que nuestros lectores sepan lo que va a pasar en Segovia los indicados días, ante la reunión de tantos «magos», nos hemos puesto nuevamente al habla con un miembro de la Comisión organizadora y, de repente, le hemos disparado las siguientes preguntas:

—Conocido, en síntesis, el programa del Congreso, queremos que nos haga un avance más detallado del mismo.

—Amablemente se nos dice: Una vez recibidos los congresistas activos y efectuada a cada uno de ellos la entrega de la documentación, insignia, obsequios de numerosas casas comerciales, etc., se iniciarán las tareas del Congreso con una misa de «Espíritu Santo», que se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín, y

DOCTOR SARACIBAR

Enfermedades de los ojos
Consulta particular
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815
Valladolid

—para andar este camino—sin error. Y para no errar, «el justo medio». No seamos sensuales, ni inciviles. Ni mundanos, ni hurafios. Huyamos por igual de ambos extremos. Vida arreglada y virtuosa. Obediencia y libertad para el bien. Temor de Dios. Afabilidad con todos, incluso con los importunos y de genio áspero. Paz, concordia y caridad, especialmente con nuestros hermanos en la fe.

Porque esa es la voluntad de Dios en Jesucristo Nuestro Señor.

la cual será oficiada por el reverendo Padre Wenceslao Ciuró, gran ilusionista y autor de numerosos libros de magia, ocupando la cátedra sagrada el muy ilustre señor don Lucas García Borreguero, y a continuación, en el magnífico cuadro del cine Las Sirenas, se verificará la inauguración del Congreso, obsequiándose seguidamente a los congresistas con un vino de honor ofrecido por la excelentísima Diputación y excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, durante el cual actuarán los Coros y Danzas de la Sección Femenina.

Designadas las Comisiones, comenzarán los actos privativos del Congreso con diversidad de concursos en sus distintas modalidades, que serán simultaneados con profusión de fiestas, para hacer amena la estancia en Segovia de los asistentes al Congreso.

—¿Quiere decirme algo sobre la modalidad de estos concursos?

—Desde luego. En esta clase de Congresos se establecen distintas modalidades para los concursantes, y así las habrá concretamente, de manipulación, presentación, micromagia, ilusionismo de escena, invención y artes anexas (ventriloquía, etc.)

Para cada una de estas modalidades, los que concurren a ellas tendrán que hacer sus exhibiciones en presencia de un Jurado y con carácter público, para los congresistas exclusivamente, y este Jurado emite un fallo inapelable, adjudicándose primero y segundo premio y los accesitos que crean conveniente en cada clase de concurso.

—¿Usted cree fácil la labor del Jurado?

—En modo alguno. La labor del Jurado es la más difícil en esta clase de Congresos, puesto que sus fallos se encuentran sujetos a la crítica de

(Continúa en la página 3)

Quienes residan lejos de la Central de Correos podrán certificar cartas por mediación del cartero de su distrito

Administración Principal de Correos.—Las personas residentes en las zonas alejadas de esta Administración, pueden certificar cartas y tarjetas postales por mediación del cartero de su distrito, con arreglo a las siguientes instrucciones:

1.º El personal que reparte correspondencia en zonas de extrarradio o simplemente muy alejadas de las oficinas estará obligado a admitir, mientras efectúa la distribución, y en las condiciones señaladas en las instrucciones que siguen, las cartas y tarjetas postales que los usuarios le entreguen para ser cursadas con carácter certificado.

2.º El personal repartidor se hará cargo de esta correspondencia, siempre que esté acondicionada de conformidad con las disposiciones vigentes, no pudiendo, en ningún caso, prestar su concurso para cerrarlas, escribir el sobrescrito ni llevar a cabo operación alguna análoga que deba practicar el remitente.

3.º Los repartidores irán provistos, a estos efectos, de un talonario de recibos que entregarán a los remitentes a título provisional y que habrán de ser canjeados por los definitivos que extiendan las oficinas técnicas.

A lo mismo están obligados los peatones y carteros-peatones, carteros rurales, con respecto a las entidades de población que sirven fuera de aquella en que radica la Cartería.

REPRESENTANTES

Desean en todas las capitales y pueblos importantes de España. Asunto serio, relacionado con el ramo de electricidad doméstica. Detalles sólo por correo a «Alas», Empresa Anunciadora, S. A., núm. 648. Apartado 257. Bilbao

ANTENA LOCAL
La voz de la calle

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Somos vecinos de las viviendas "Ramiro Ledesma", que, ante la acogida que ese diario de su digna dirección ha dispensado siempre a las peticiones formuladas por nosotros o nuestros convecinos, no dudamos en acudir nuevamente a usted por si tiene a bien publicar las siguientes líneas:

En diferentes ocasiones se ha solicitado para este barrio, por medio de su diario, la concesión de mejoras, entre ellas, luz en la calle (que ya tenemos), teléfono, calles, escuela, aceras, pavimentación, coches de circunvalación, etc., etc., pero nos falta el broche de: peticiones, y es UNA IGLESIA.

Y ¿por qué no pedirlo? Quien nos ha hecho las viviendas nos hará todo lo demás y, con ello, nuestra iglesia.

Ahora pertenecemos a Santa Eulalia; una carrerita de media hora para allá y otra carrerita de vuelta. Algunos no van por que está lejos.

Otras veces vamos al Santo Cristo del Mercado (parroquia de Santo Tomás), pero... ¡correl!, que no vas a poder entrar en la iglesia, no ya a ponerle en un banco, eso es lo de menos; el caso es poder entrar en la cabilla, donde no cabemos todos. En verano se abren las puertas, y los hombres nos quedamos fuera; pero ¿y en invierno?... estos inviernos tan largos.

Verdad es que en Segovia existen muchas iglesias, pero están mal distribuidas con arreglo a las necesidades de estos barrios extremos de la ciudad.

Tenemos en perspectiva nuevas subastas de viviendas: 298 creemos que ya adjudicadas, otras 400 para Mayo o algo más tarde; lo que hace que dentro de cinco años, si Dios quiere, será éste un populoso barrio con muchas necesidades.

No hace falta gran dialéctica para convencer a las ilustrísimas autoridades a quienes correspondía de la necesidad de proceder cuanto antes a la elección del solar y poner manos a su edificación. Nosotros ofrecemos nuestra humilde colaboración.

Muy agradecidos por su atención, quedamos de usted afectísimos y seguros servidores, JOSE LOPEZ VIDAL, J. GOMEZ, VENANCIO GARNICA, MARIA HEREDIA, EMILIO DOMINGUEZ, LUIS RODRIGUEZ y otras firmas ilegibles.

EL PRESTIGIOSO QUIMICO SUECO ARNE TISELIUS EN SEGOVIA

Ayer tarde y acompañado de don Juan Roger y don Gabriel García-Gill, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, estuvo en nuestra ciudad el prestigioso químico sueco, premio Nobel, Arne Tiselius, profesor de la Universidad de Upsala (Suecia), que asistió recientemente en Madrid a la celebración de las bodas de oro de la Real Sociedad Española de Física y Química.

Los ilustres visitantes, guiados por el ya veterano en el conocimiento de las bellezas de nuestra ciudad, Mariano Grau, recorrieron detenidamente los principales monumentos segovianos, de los que el señor Tiselius, como entusiasta aficionado también a la fotografía, captó con su cámara numerosas y bellas vistas.

CONATO DE INCENDIO EN EL INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Anoche, sobre las 11,20 aproximadamente, el capitán de Artillería señor Utrilla, al pasar junto al Instituto de Enseñanza Media de esta capital, observó que de una de las dependencias de dicho Centro se desprendía gran cantidad de humo, hecho que puso en conocimiento del sereno del distrito y éste a su vez lo comunicó al conserje del Instituto y al Servicio de Incendios.

Presentados rápidamente los bomberos en el lugar del suceso, y a las órdenes del señor Ibarrodo, lograron con la mayor rapidez la extinción del fuego, que se había producido en una de las habitaciones destinada a laboratorio, evitando con su rápida actuación mayores consecuencias, ya que en dicho lugar se hallaban bastantes sustancias inflamables.

El fuego parece ser que se produjo por un infiernillo eléctrico que quedó conectado, el cual prendió en la tarima y seguidamente en una mesa contigua con útiles de trabajo. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se consideran de escasa importancia.

En la extinción del fuego estuvo presente el director del Instituto, don Jesús Rebollar.

JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Convocatoria para ampliación de estudios en el extranjero

El ministerio de Educación Nacional concede 40 pensiones, dotadas con 6.000 pesetas cada una, destinadas a inspectores de Enseñanza Primaria, profesores de Escuelas del Magisterio, directores y maestros nacionales, para ampliación de estudios en el extranjero, y que serán otorgadas a través de la Jefatura Nacional del S. E. M.

La convocatoria y bases para estas becas, se encuentran en esta Jefatura Provincial, a disposición de cuantos se encuentren interesados en las mismas.

El plazo para la presentación de instancias y demás documentos, que han de acompañarse a la misma, termina el día 8 del próximo Junio, siendo obligatorio cursar la solicitud a través de esta Jefatura Provincial.

IMPORTACION DE POLLUELOS HOLANDESES A SEGOVIA

Ayer por la noche se ha recibido, procedente de Holanda, de las importaciones que realiza el Sindicato Nacional de Ganadería, una expedición de polluelos de alta selección (Pedigrée) con fichas genealógicas hasta su quinta generación, de la acreditada granja de fama mundial, W. A. Derksen de Woorzichic (Lewde Kulkenz), destinada a repoblar los lotes de reproductores de la Granja Avipolis, de Valseca.—R.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Josefa Brell Gil

Que falleció el 27 de Abril de 1951 a los 60 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se recó el lunes, día 27, en la iglesia parroquial de San Millán, a las nueve, será aplicado por el eterno descanso de su alma. LA FAMILIA.

Agradecerá la asistencia.



Información Local

Están ultimándose los detalles del próximo Congreso Nacional de Ilusionismo

(Viene de la página 2)

La multitud de espectadores, formados en su mayoría por personas avaradas en el secreto del ilusionismo.

—¿Quiénes componen el Jurado?

—Estará constituido por siete señores, bajo la presidencia del señor Arellano Plandolit, verdadera personalidad en el arte de la magia y presidente a su vez de la Sociedad Española de Ilusionismo. Este señor no tiene voto y su misión consiste en velar por el más exacto cumplimiento del Reglamento por el Jurado.

Puntuará privadamente, según sus apreciaciones, cada miembro del Jurado, y los premios se otorgarán con arreglo a esta puntuación, que será secreta e inapelable.

Posteriormente, el Jurado otorgará el gran premio extraordinario del Congreso al concursante que a su juicio haya reunido mayores méritos para ello.

—¿Tiene otra misión el Jurado?

—Aparte de su labor propia en los concursos, que son las habituales en estos Congresos, presentará el Congreso de Segovia la novedad de adjudicar trofeos a ciertas particularidades; por ejemplo, un trofeo donado por la Delegación de Sevilla, a la actuación más cómica en el Congreso; otro, donado por un congresista de Madrid, al «cacharro» más original, y otros varios que se otorgarán por correspondencia a los seis problemas mágicos presentados y en el que únicamente podrán tomar parte los congresistas, teniendo opción, entre otros, al gran premio de la Delegación de Zaragoza y del Comisariado General.

—¿Los concursos son públicos?

—Estos actos de concursos que se celebran, sin duda alguna, lo más interesante del Congreso, se celebrarán en la magnífica sala de fiestas de Las Sirenas y serán privativos de los congresistas; es preciso afiliarse como congresista activo para poder presenciarlos y tener derecho a los demás beneficios del Congreso: obsequios, insignias, fiestas, excursiones, etc.

—¿Digame algo de las condiciones necesarias para ser congresista.

—Puede serlo quien lo desee. La cuota de congresista activo está fijada en la cantidad de 300 pesetas, teniendo derecho el congresista a inscribirse como tal a su esposa e hijos, por la cuota de 100 pesetas.

Los festejos que, como complemento de los actos del Congreso están proyectados, serán los siguientes: Gala pública en el teatro Cervantes, tarde y noche, en la que actuarán los primeros premios de concurso y los

concursantes a ilusionismo de escena; gran fiesta de gala en la sala de fiestas Las Sirenas, con actuación de valiosísimas atracciones; baile ofrecido por el Casino de La Unión, en honor de los congresistas, en dicho recinto, y gala final, con reparto de premios, en el cine Las Sirenas, como acto final del Congreso. Independientemente de ello, los congresistas efectuarán excursión a La Granja, donde correrán las aguas de las fucates en su obsequio, visita a Segovia e industrias principales, y excursión voluntaria a El Escorial, con magnífica fiesta campera en la finca «Los Labajos», donde se servirá merienda con lidia de reses bravas, folklore español, etc., etc.

De estas fiestas, podrán asistir los «simpatizantes» del Congreso a la gala pública, gran fiesta y gala final, mediante la cuota de inscripción de cien pesetas, con derecho a una tarjeta femenina de 50 pesetas. Claro es que la actuación de los primeros premios pudiera resultar menos vistosa que las actuaciones de concursos, puesto que pueden ser otorgados los premios a sus méritos técnicos aunque tengan menos espectacularidad.

—Pues muchas gracias, y terminamos por hoy. Otro día hablaremos de trofeos, de la cuestión filatélica y hasta de las artísticas alforjas que creemos van a regalar repletas de obsequios. ¡Ah!, y que reserven ustedes una para el cronista.

El gobernador clausuró ayer la Asamblea comarcal de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en Sepúlveda

▲ Inauguración de un puente sobre el río Casilla

A las cinco de la tarde llegó a esta ciudad el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, acompañado del subjefe señor Montoya Rico y otras personalidades, a fin de clausurar la Asamblea comarcal de F. E. T. y de las J. O. N.-S., correspondiente a esta comarca. El Ayuntamiento en pleno, autoridades locales y un inmenso gentío, recibieron a nuestra primera autoridad, trasladándose seguidamente al teatro donde se celebró el acto.

Saludo del alcalde

El alcalde de Sepúlveda, señor don Emiliano Alonso, agradeció al gobernador civil su asistencia, rogándole que continúe prestando a aquella comarca la atención que hasta ahora le ha dedicado, y también que transmita a nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, la adhesión más entusiasta de todos los falangistas allí reunidos.

Lectura de conclusiones

Seguidamente el secretario del Consejo Provincial del Movimiento, señor Arhuetes, dió lectura a las conclusiones elaboradas en la Asamblea, que recogen las aspiraciones de la Falange sepulvedana.

A continuación, el delegado pro-

vincial del Frente de Juventudes, señor Pato Novilla, dirigió la palabra a los asambleístas, poniendo de relieve la importancia que en el futuro político de nuestra Patria puede tener el Frente de Juventudes y reclamando para éste el honor y el deber de formar a nuestra juventud moral, política y físicamente, para el mejor servicio de la familia, de Dios y de la Patria. Fué muy aplaudido.

Discurso del jefe provincial

Finalmente, el jefe provincial pronunció un vibrante discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos: «Camaradas: A la sombra de las piedras que forjaron una de las gestas más virilmente bellas de nuestra gloriosa Cruzada, vuestros jefes locales y mandos falangistas han estado estudiando intensamente vuestros problemas y han elaborado esas conclusiones que demuestran la vitalidad de todos los falangistas allí reunidos.

Contra los errores de pasadas épocas, nos alzamos el 18 de Julio. Contra tanto ludibrio y tanto deshorror que manchó los sagrados colores de nuestra bandera. No fuimos a la guerra para sojuzgar al vencido, ni para defender privilegios; fuimos para convencer y no para vencer, como ha dicho el Caudillo, y, sobre todo, para lograr unidad en la tierra, en las clases y en los hombres de España.

Como nosotros no tuvimos la culpa de heredar una Patria con doscientos años de claudicaciones y de retraso, nos lanzamos a esta bella tarea. Hace falta que hagamos nuestra revolución. Nuestro invicto Caudillo Franco, ya ha dicho hace unos días en Sevilla que lo hecho es sólo un estadio, un paso de lo que se ha de hacer. Y en eso podemos sintetizar nuestra misión; en hacer todo lo contrario de lo que hacían aquellos viejos políticos de antaño. ¡Jefes, alcaldes! Haced como vuestros antepasados los alcaldes de estas comarcas de Castilla, todo a la luz del día. Fijaros en los héroes de Santa María de la Cabeza, del Alcázar de Toledo o en nuestro Caudillo pasando el Estrecho. Lo que parecía imposible a primera vista, se hizo exclusivamente con fe en Dios y en España. Vuestras tierras pueden estar repobladas y enriquecidas rápidamente con vuestro esfuerzo. Vuestros pinos, como los pinos que hay ahora en Balsaín, de cuyos troncos se sacaron los mástiles de las carabelas que llevó Colón para descubrir nuevos mundos, ponga por ejemplo, se alzarán como banderas que proclaman al mundo vuestro resurgir y, con el esfuerzo de todos, ya veréis cómo rápidamente llegará un momento en que España estará tan repleta de nuestro contenido falangista, que sus fronteras serán impotentes para contenerlo. Arriba España. (Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras del jefe provincial, cantándose seguidamente el «Cara al sol», cuyos gritos de ritual fueron pronunciados por nuestra primera autoridad.)

INAUGURACION DE UN PUENTE SOBRE EL RIO CASILLA

Una vez terminada la Asamblea, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; subjefe señor Montoya Rico, mandos provinciales, alcalde de la ciudad señor Alonso, autoridades locales y numerosísimo público se trasladaron al puente construido sobre el río Casilla—muy próximo a Sepúlveda—para proceder a su inauguración. El mismo pone en comunicación a Sepúlveda con los pueblos de Condado de Castilnovo, San Pedro de Gaillos, Aldeacorno, Consuegra, la La Matilla, etc., accionando y mejorando notablemente sus comunicaciones. Ha sido construido por el decidido apoyo de los mandos provinciales, especialmente de la excelentísima Diputación Provincial. Después de ser bendecido por el señor cura párroco, éste pronunció unas sentidas frases agradeciendo, en nombre de Sepúlveda, las atenciones que reciben constantemente tanto del excelentísimo señor gobernador civil como de la excelentísima Diputación Provincial.

Un equipo del Real Madrid jugará mañana en El Peñascal

Se enfrentará a la G. Segoviana en partido de la Copa Ramón Triana

Con objeto de que la Liga entre los regionales del Centro tuviera un mayor aliciente del que hubiera tenido con la sola participación de los equipos incluidos en la primera categoría, se acordó jugar la Copa Ramón Triana con el mismo calendario de fechas que la Liga y participando en ella los tres clubs madrileños Real Madrid, Atlético de Madrid y Plus Ultra, los dos últimos incluidos en el grupo primero y el primero en el que participa el equipo segoviano.

Dicho propósito falló por lo que se refiere al Real Madrid en toda la primera vuelta de la Liga por la floja actuación del benjamín del cuadro merengue, hasta el punto de quedar

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Senderos de guerra» (2).

Cine Cervantes.—A las 4,15, 7,30 y 10,45, programa doble con las películas «Reclutas» (2) y «Orgullo de comanche» (censura provisional, 3).

Cine Victoria.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Hechizo trágico» (3 R).

Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «Jezebel» (3 R).

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Concierto número 4, que la banda de música de la Academia de Artillería, dará mañana domingo, de doce y media a dos, en la plaza de Franco:

Primera parte

Gerona, pasodoble.—Lope. La granjera de Arlés, fantasía.—Rosillo.

Pan y toros, selección.—Barbieri.

Segunda parte

Fantasia romántica (1.ª vez).—Montagne.

Escenas pintorescas, Número 1, Preludio; número 2, Serenata; número 3, Angelus, y número 4, Fiesta Bohème.—Massenet.

La Dolores, jota de concierto.—Bretón.

Fiesta Romántica, por L. Montagne

Allegro Moderato (Carrillón).—Al empezar esta composición, las campanas de la iglesia suenan anunciando la celebración de una boda.

Un cortejo compuesto de los invitados, parientes y futuros esposos, se dirigen a la iglesia.

Andante Religioso.—Entran en la iglesia, se celebra la ceremonia de la boda. Muy felices los ya esposos salen y regresan a la casa paterna.

Scherzetto.—Hay alegría general, comedia de bodas y para final un animado baile.

clasificado este equipo en uno de los últimos lugares de la tabla al término de esos primeros once partidos, puntuación que indudablemente era la que correspondía al juego por él realizado, a juzgar por el fútbol que le vimos hacer en el campo de la Ciudad Lineal en el partido con los gimnásticos-segovianos, ganado por los merengues a causa de una desafortunadísima actuación de los nuestros aquella mañana.

A partir de esa primera ronda de la competición, las intervenciones del Real Madrid han constituido un éxito completo, que tuvo su máxima culminación en el partido del domingo último frente al Talavera, ganado por doce a uno, posiblemente por alinearse en el equipo a varios de los jugadores duchos en el fútbol de la Primera División, como los extremos Arsuaga, Cabrera y Olmedo, el interior Sobrado—el ex gimnástico Yayo—y Wilson, firme promesa de centro delantero.

Sobre este particular de la formación del Real Madrid mañana en El Peñascal, hemos tratado de informarnos, y sólo nos ha sido posible saber que tiene anunciado el viaje a nuestra capital de un «buen equipo».

Por parte de los gimnásticos, la más probable alineación en estos momentos es ésta: Callejo; Félix, Peñas, Costa; Mariano; Domingo; Pílin, Lóñez, Herrera, Saugar, Valentín. En ella faltan el buen defensa Gil, debido a estar enfermo, y el extremo Alia.

Con este partido, que empezará a las cinco menos cuarto, se celebrará el Día de Club.

REGISTRO CIVIL

Los nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Alfonso Fernández López, hijo de Alesio y Concepción, y María del Carmen Patrocinio Reyero Guillén, hija de Juan y Araceli.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 674,8 m/m.
Temperatura máxima: 17,5°.
Lluvia recogida: 1,6 litros por m².

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 674,4 m/m.
Temperatura mínima: 9°.

ASEGURADOS:

La Tarjeta de Asistencia que entrará en vigor desde 1.º de Mayo es un documento de identidad, cuya posesión sea requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

Cartelera de Espectáculos

CINE Cervantes
Domingo. 4,15, 7,30 y 10,45
Grandioso programa doble tolerado menores (2 y 1/2 horas de duración):

RECLUTAS
Bub Abbot y Lou Costello «marcando el kakú», volutarios de la risa y buen humor

Orgullo de comanche
Por Maureen O'Hara y Mac Donald Carey, en tecnicolor

CINE VICTORIA
Domingo. A las 4,30, 7,30 y 11
La película italiana

Hechizo trágico
por MARIA FELIX
con Rosanno Brazzi y Charles Vanel

El drama de la mujer que fué víctima del maleficio de unas joyas.

Autorizada mayores

LUISITA ESTESO, PALOMA ESTESO, DAJA TARTO, TINOKAS SISTERS, con su gato Micky y su perrita «Gilda», CONCHITA DE TRIANA, IMPERIO DE TRIANA. Presentación el día 29.

CINE JUAN BRAVO
Domingo 26, a las 4,30, 7,30 y 11 noche
Butaca, 6, 8 y 6 pesetas. Principal, 4, 5 y 4 pesetas.

SENDEROS DE GUERRA
por George MONTGOMERY y Brenda MARSHALL
La más extraordinaria aventura en el más asombroso de los escenarios.

(Tolerada menores)

Una película para la que no existen fronteras: **EL MENSAJE DE FATIMA**, en Warnercolor.

Cine Las Sirenas
DOMINGO
A las 4,30, 7,30 y 10,45
Henry FONDA - Bette DAVIS
George BRENT

JEZABEL
Si usted se emocionó con «Beldina», usted se estremecerá con «JEZABEL»

La película más discutida:
El crepúsculo de los dioses

SALA DE FIESTAS «LAS SIRENAS»
Domingo 7 tarde
GRAN BAILE DE SOCIEDAD
Precios incluida consumición

FARMACIAS DE GUARDIA
Para esta noche, las de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 35.
Para mañana, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, y doña M.ª Luisa Carretero, Cervantes, 33.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la iglesia de Corpus
Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará en la iglesia de Corpus función eucarístico-misional con motivo del Día del Clero Indígena. Aunque el día señalado en el cartel sea otro, aquí se adelanta. Se hará el ejercicio acostumbrado, con preces misionales y plática del señor delegado de Misiones.

Se invita al acto a la Junta de señoras y asociadas a la Propagación de la Fe, Ramas de Acción Católica y Misional y a todas las personas amantes de las Misiones.

En S. Justo (PP. Misioneros)
Se tendrán las misas en las horas ya conocidas; desde las siete hasta las once.

Por la tarde, a las siete, último día de la novena del Glorioso Patriarca San José, que la piadosa Asociación de Josefinas celebra en esta Iglesia.

Predicará el padre superior de los Misioneros.

En los PP. Franciscanos
La V. O. T. de San Francisco celebrará mañana los cultos mensuales, por el alma del Hno. Vicente Benito Medialdea, recientemente fallecido.

Por la mañana, misa de comunión, a las nueve, y por la tarde los cultos a las siete y media.

Todos los hermanos terciarios están obligados a aplicar la misa, comunión y los cultos de la tarde por el alma del hermano difunto.

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 24.—Premiado con 50 pesetas, número 040. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 40.

actuará mañana en la sala de fiestas «Las Sirenas», a las 3 de la tarde, a través de la emisión núm. 100 de «MUSICA y ALEGRIA» que patrocinan los grandes

ALMACENES LA DALIA

RADIO SEGOVIA retransmitirá este sensacional programa

EL SEÑOR

Don Ignacio Huerta Llorente

Maestro de Artillería retirado, cofrade de la Dolorosa de Santa Eulalia y socio de las Conferencias de San Vicente de Paúl

Ha fallecido el día 25 de Abril de 1953 a los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Perlado Vacas; hijas doña María y doña Gregoria Huerta Perlado; hermano don Enrique; hermano político don Angel García Ramos; sobrinos, primos y demás familia;

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Puente de Muerte y Vida, 4, al cementerio del Santo Angel de la Guarda, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes, a las nueve, en la parroquia de Santa Eulalia.

La misa de privilegio se rezará en la misma iglesia el martes, 28, a las nueve de la mañana, dando comienzo dicho día, por la tarde, a las siete y media, el novenario de rosarios en la iglesia de Santa Eulalia.

GILA

Cada segundo una carcajada!

RADIO SEGOVIA

90017 - SEGOVIA MADRID SUCURSAL DIEZ 41913 10 25 1148

LLEGAREMOS A LA UNA VAMOS CUATRO - GILA -

El Caudillo asistió a la corrida de feria de Sevilla

«Calerito» cortó dos orejas y Jesús Córdoba, una

Sevilla, 24.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado la quinta corrida de feria. Se lidiaron seis toros de Miura.

La plaza estaba exornada con multitud de banderas y gallardetes, y registraba un lleno completo. El tiempo es espléndido.

Jesús Córdoba es aplaudido con la capa. Comienza la faena a su primero con varios pases por alto que se aplauden. Sigue por naturales. (Música y olés.) Dos tandas de rechazos que le valen una gran ovación. Mata de tres pinchazos y una entera. (Ovación y vuelta al ruedo.) En su segundo empieza la faena con redondos que hacen sonar la música. Ayudados por alto de pitón a rabo. (Ovación grande.) Vuelve a torear con la derecha muy ceñido e intercala otros ayudados de buena factura. Mata de una entera. (Ovación grande, una oreja y vuelta.)

Calerito oye aplausos al torear de capa. En su primero comienza la faena con dos pases en redondo, y al dar el tercero es enganchado por la chaquetilla, sin consecuencias. Sigue con otros redondos y mata de media en su sitio y descabello. (Aplausos.) En su segundo empieza con ayudados por alto y sigue con rechazos. Citando desde lejos liga una tanda de naturales rematados con el de pecho que se jalean. Más redondos y nueva serie de naturales ligados con el de pecho. Mata de una entera hasta la bola. (Dos orejas.) Al toro se le da la vuelta al ruedo en el arrastre.

Pimentel, con la muleta, luego de unos pases por alto, entra a matar, pues el toro flojo de remos, llegó tan quedado, que hacía imposible la faena. Acaba de media honda, que basta. En el que cerró plaza sacó dos tandas de naturales, unos pases por alto y rechazos, y mató de tres pinchazos y una estocada.

A la corrida y desde una barrera, asistieron los marqueses de Villaverde.—Cifra.

Ascensos de toreros en su clasificación Madrid, 25.—La Secretaría Técnica del Grupo Taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo, notifica que,

por acuerdo de la Junta clasificadora con motivo de sus éxitos, fueron elevados de su clasificación los diestros siguientes:

Matadores de toros.—Grupo especial: Antonio Chenel (Antoniéte) y Antonio Mejías Bienvenida. Grupo primero: Juan Montero.

Matadores de novillos.—Grupo primero: Bartolomé Jiménez, José María Recondo y Manuel Chacarte.

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores SEGOVIA

Necesitando este Centro adquirir sesenta mil kilogramos de leña de encina en rama, se admiten ofertas en esta Jefatura hasta el día 10 de Mayo próximo inclusive.

Segovia, 24 de Abril de 1953.

Como en su propio hogar
Hostería Turé
Restaurante
(Filial del Hotel Casas)
Director: Justo Pérez Benito

¿SABIA USTED?
Sus galinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura, tomando «AVE-SANIL», y sus mortales «diarreas» se cortarán radicalmente con el moderno preparado «AVECOLERIN»

Pida chocolate «PICHULI» ¡¡excelente!!

¡Atención, agricultores!

Si queréis tener asegurados vuestros riegos, comprar los grupos motobombas en CUELLAR, Lorenzo Poza.

Teléfonos 92 y 55. Grandes facilidades de pago

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS INDUSTRIALES

Estando obligadas las Empresas, desde primero de Mayo próximo, a verificar el pago de salarios a sus obreros por medio de recibos individuales, extendidos por duplicado, para entregar uno de ellos al trabajador,

IMPRENTA COMERCIAL

ha hecho una importante tirada de dichos recibos, con arreglo al modelo oficial publicado en el «Boletín Oficial del Estado».

Se remiten pedidos por correo

San Francisco, 15. Teléfono 1646

También pueden adquirirse los referidos recibos en PAPELERIA MARTIN.

Juan Bravo, 18. Teléfono 1565.

¡Con la firmeza del Acueducto!

Nuestro maravilloso puente romano ejemplo de obras que vencen la acción de los siglos.

Almacenes Santa Teresa

servirá a Vd. el material de mejor calidad para asegurar el buen rendimiento de sus obras
Teléfono 1450
Edificio Cine Victoria SEGOVIA

ROBLEDANO

Almacén de materiales de construcción
Cemento «Alaya». Tubería de cemento
Viguetas FREYSSI para forjado de piso y cargaderos.
Existencia en todas las medidas de 2 a 6 metros.
(Frente al Colegio de Hermanos Maristas)
Teléfono 1733

¡Economico preocupaciones!

Dedique el tiempo a mejorar y aumentar su producción y ventas; nosotros cuidaremos del perfecto funcionamiento de los motores e instalación eléctrica de su industria.

REPARACION. INSTALACIONES. ALTA Y BAJA TENSION
PRESUPUESTOS GRATIS

Electricidad-Radio

G. Moreno Crespo
Ildefonso Rodríguez, 5. (Junto al Banco de España)

Hay ya una solicitud para construir el túnel del Guadarrama, con longitud de unos 4.500 metros

(Viene de la página 6)

sa de indiscutible importancia, no ya regional, sino nacional.

A la entrevista que se ha dignado concedernos el señor Colorado, asistió el autor del proyecto, señor Sanz Pastor, y este último es quien nos ha explicado las características y pormenores de la obra que se trata de acometer.

—Dos procedimientos—comenzó diciendo el señor Sanz Pastor—podían seguirse para lograr el objetivo anhelado de eludir la subida del Alto de los Leones de Castilla. primero, rectificar la carretera a base de la reducción de pendientes; segundo, paso de la sierra por medio de un túnel. La primera de esas dos soluciones fué estudiada y planeada en 1932, mediante un trazado que si bien reducía la pendiente actual al 6 por 100, alargaba, en cambio, el trayecto y lo empeoraba en planta; y aun así, no se podía prescindir de un túnel de casi 600 metros para cruzar la divisoria. Poco después, el Circuito Nacional de Firms Especiales llegó a la conclusión de que el único modo de resolver radicalmente el problema era acometer el paso del Guadarrama por medio de un túnel. Nuestra guerra de Liberación impidió la realización del proyecto. La coyuntura favorable para llevarle a cabo surgió al finalizar la Cruzada, cuando la Jefatura de Obras Públicas de Madrid emprendió el estudio del problema. El ilustre ingeniero don Antonio Aguirre redactó un proyecto, en el que se decidía el paso del Guadarrama a través de un túnel de 4.600 metros. Elevado al Consejo de Obras Públicas, éste señaló diversas restricciones y dispuso el estudio comparativo con soluciones nuevas. A continuación, y cumplimentando la resolución del Con-

sejo, por la Jefatura de Obras Públicas de Madrid se redactaron dos proyectos, uno basado en el paso de la divisoria a cielo abierto, con un túnel de 300 metros próximo al Sanatorio Hispano-Americano, y otro que preveía la construcción de un túnel de 1.500. Transcurrieron los años sin que se llegara a una solución, y entonces el presidente de la Diputación de Segovia ordenó estudiar el problema y se redactó el anteproyecto que ha motivado esta agradable entrevista.

—¿Prevé usted dificultades técnicas para la ejecución de esa obra?

—Ninguna. El problema principal podría ser el de la ventilación e iluminación del túnel durante su explotación. Este aspecto se halla resuelto en multitud de casos en el extranjero, como, por ejemplo, en el del túnel bajo la Croix Rousse, en Lyon, previsto para un tráfico de 400 vehículos hora.

—¿Qué plazo considera usted necesario para la ejecución de la obra?

—La hemos fijado en tres años, tiempo que considero más que suficiente para concluirla, teniendo en cuenta los medios modernos de trabajo de que disponen algunas empresas españolas.

—¿Características de la obra?

—En principio pensábamos nosotros en una sección a base de dos circulaciones, lo que produciría unos 200.000 metros cúbicos de excavaciones en la roca. El presupuesto de perforación lo cifrábamos en 50 millones de pesetas. Mas pensando en el futuro, quizá fuera preferible realizar un mayor gasto inicial, separando el tráfico de las dos direcciones, a base de una galería más amplia, lo que nos daría una cubicación total de excavación del orden de 300.000 a 350.000 metros cúbicos.

—Es decir, que la sección pequeña (nos permitimos deducir), sería aproximadamente la misma del túnel del Metro de Madrid, y la sección grande podría ser la de una estación del mismo ferrocarril subterráneo.

—Aunque esa comparación no responde exactamente a la realidad, da idea bastante aproximada de la magnitud de la obra.

—¿Cuáles pueden ser las causas por las que viene demorándose tanto la ejecución de esa obra?

—Entendemos que se trata de un problema de tipo exclusivamente económico, debido al poco tráfico actual por las circunstancias derivadas de nuestra Cruzada, y después, de las de orden internacional que dejaron aislado a nuestro país. Esto impidió que tengamos el número apropiado de vehículos, pues sólo disponemos de uno por cada 145 habitantes, mientras en Francia hay 24 habitantes por vehículo, 18 en Inglaterra y tres en Estados Unidos.

—¿Qué peaje cree usted que podría imponerse a los usuarios del túnel?

—Entiendo que debe ser muy inferior al ahorro que el usuario

de la carretera consiga al evitarse el paso del puerto. En principio, no debería pasarse de cinco pesetas por coche de turismo y un promedio de veinticinco pesetas para camiones medios.

—¿Tendría carácter permanente?

—La ley de carreteras de Peaje aprobada últimamente por las Cortes, concede un plazo máximo de setenta y cinco años para esta clase de concesiones, al cabo de cuyo período revertirá la obra íntegramente al Estado.

—¿Se ha formulado ya alguna petición de concesión del túnel?

—Sabemos que hay una solicitud a base de construir un túnel de unos 4.500 metros con trazado parecido al del primer proyecto presentado por la Jefatura de Obras Públicas de Madrid.

—¿Abrikan muchas esperanzas de ver pronto convertida en realidad esta aspiración de Segovia?

—Bastantes, si consideramos que al frente del ministerio se halla el conde de Vallellano y rigiendo la Dirección General de Carreteras don Manuel María de Arrillaga, que vienen demostrando el mayor interés para conseguir un mejoramiento sustancial de las carreteras del país.

Raíz berceo

Importante fábrica de cepillería, trata fincas en esta provincia, para la explotación de dicha raíz, haciéndose igualmente cargo de partidas de la misma. Ofertas por escrito, al señor Resma, calle de Gascos, 1, Segovia.

Sobre el pago de salarios

Desde el lunes próximo se pondrán a la venta los nuevos recibos individuales obligatorios para todas las EMPRESAS.

LIBRERIA HERRANZ-IMPRENTA

ha confeccionado dichos recibos de forma que, ajustándose al modelo oficial, facilita y reduce el trabajo.

PARA TODA CLASE DE IMPRESOS SIEMPRE EN

LIBRERIA HERRANZ-IMPRENTA

Plaza de Franco, 5. SEGOVIA
Teléfono 1272

A DIAZOS
Y AL CORTADO
RELOJES / SUZOS
GEORRAFOZ

TRAIGANOS EL PAÑO y con singular esmero confeccionaremos su traje
Sastrería NEIRA Cervantes 3, principal

AGRICULTORES

ARADOS: Brabant, giratorios, fijos, accesorios.
GRADAS: Canadiense, de estrella, arrobaderas, sembradoras.
J. HORCAJO
AVENIDA GENERAL F. LADREDA, N.º 7. TELEFONO 1848

Para ser exacto.

RELOJES EXACTUS

LA VUELTA CICLISTA A MARRUECOS

SERRA tercero en la clasificación general

El francés Caput ganó la sexta etapa

Rabat, 24.—El corredor francés Caput ha ganado la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, cubriendo los 171 kilómetros entre Uazan y Rabat en 4 horas, 14 minutos, 22 segundos. El primer español clasificado fué José Pérez, que entró en el once lugar.

El belga Derycke abandonó poco después de la salida de la etapa de hoy.

No ha habido cambios en la clasificación general, con la excepción de Derycke, que está ahora eliminado. Queda como sigue.

1. Couvreur (Bélgica), 30-26-5.
 2. Lucien Teisseire (Francia), 30-28-17.
 3. José Serra (España), 30-30-59.
 4. Meunier (Francia), 30-32-01.
- Después de la etapa de hoy, quedan en carrera 66 corredores

EL AGUA MINERAL ES MAS CARA QUE EL VINO

Barcelona, 24.—Hablando con un periodista barcelonés, un turista extranjero ha manifestado que no comprende lo que ocurre en España con el agua mineral. «Tienen ustedes—dijo—un número incontable de fuentes llenas de aguas que poseen grandes virtudes y que pueden ser mucho más explotadas. Sin embargo, las venden mucho más caras que el vino. Encuentro tan elevado el precio del agua mineral, que sería preferible consumir vino de marca para economizar.»

Añadió que en varias ocasiones le han cobrado el litro de agua mineral a 15 pesetas.



Agricultura y Ganadería

Ganadería, pastos, ferias y mercados

Cambio radical y favorable en el panorama herbáceo

Influencia en las transacciones mercantiles ganaderas, en sentido de reacción de precios, menos en el porcino

Si preguntáramos a un ganadero: ¿Cuál es la faceta más interesante de cuantas ofrece en estos momentos el panorama ganadero? A buen seguro que contestaría sin vacilar: «La que ofrece el tiempo.»

Efectivamente; todo está supeado al tiempo y el interés que éste despierta está por encima de ferias y mercados ganaderos e incluso de las actividades mercantiles cerealistas. No hace muchos días se nos decía desde Extremadura que la primavera era ya imposible en aquellas provincias, lo mismo que en las de Andalucía, y a buen seguro que estarán arrepentidos a estas horas de haber pronunciado un juicio definitivo. Porque tal como vienen las cosas primavera habrá, aunque tardía, y probablemente agostaderos, por los que también suspiraban tanto los criadores. Y sobre agostaderos, cosecha de bellotas, pues la encina ha cambiado de aspecto y puede esperarse que compense la escasez de fruto que dió el año pasado en la mayoría de las regiones donde ese árbol prospera.

Optimismo desde los Pirineos a la costa andaluza y desde la frontera de Portugal hasta orillas del Mediterráneo. Ha cambiado el signo atmosférico, y se seren los ánimos y huye el fantasma de los negros presagios. Es llegada la hora de retener ganado, de atender a su reposición, de construir la oferta, de hacer un alto, en fin, en ese apresurado deshacerse de reses para eludir obligaciones que se hacían, ciertamente, insostenibles. Y termina, también, el conmovedor espectáculo de ver animales caer por consunción. Es claro que lo perdido perdido está, y que son muchos, muchos los ganaderos que han llegado a un estado económico de gran compromiso en su afán de resistir, abandonados a sus propios medios. Bien ganado tienen este respiro, esta posible etapa de reconstitución, que deseamos se consolide y perdure.

Esa primavera tardía para el Sur, o al menos tregua para no precipitar el traslado de los rebaños trashumanos, puede ser todavía primavera de pastos exuberantes en la mitad septentrional del país. Pero en todo caso, alivio, gran alivio para «curistas» y «ordistas» y formidable antídoto para la hidra de siete cabezas en que se había transformado el mercado de los piensos, en el que se estaba especulando con las pocas disponibilidades de aquéllos y con las desfavorables perspectivas de las cosechas.

Hagamos punto final en cuanto a impresiones relativas al panorama alimenticio de la cabaña, y exaltémosnos observando cómo ramonean en ya dilatadas superficies verdes las reses que hace solamente ocho días las oteaban a la busca y captura de un matojito suculento que las resultaba difícil encontrar. Tiempo nos queda para ser más explícitos al respecto. Porque no abrigamos ninguna duda de que nuestra próxima crónica reflejará con más precisión las venturosas consecuencias del cambio que acaba de operarse.

IMPRESION MERCANTIL

Los acontecimientos atmosféricos dejan trasnochadas las referencias mercantiles sobre ganados, y apenas si puede decirse otra cosa que los lugares de contratación empiezan a cobrar animación, como ha ocurrido en Medina del Campo, y en Torrelavega, donde ha podido apreciarse mayores deseos de comprar ganado de recría que en semanas precedentes no tenían demanda. Puede contarse con que los tratantes se apresurarán a hacer adquisiciones contando, como parece, con muchas posibilidades de buena alimentación vegetal. El cálculo es simplista: Los tenedores —razonan aquéllos—, que quizá abriguen incertidumbres sobre el futuro inmediato, no ofrecerán mucha resistencia a vender sus reses escuálidas que seguirán vendiendo depreciadas. Y nosotros—siguen razonando los cazadores de situaciones—aprovecharemos la favorable coyuntura, de manera que revalorizaremos al animal en dos aspectos: En el de su aspecto y en el de su peso, sin apenas hacer dispendio, porque el pasto será nuestro aliado. Naturalmente, dan por descontado que el ganadero llegará a idénticas conclusiones por lo que se refiere a la defensa de sus intereses, pero nunca desconfiará del todo de que especulando a base de un nuevo período de sequía y de riesgos de las cosechas, conseguirán lo que se proponen. La pugna está, pues, planteada abiertamente. El criador de ganado empieza a tener tantos en sus manos. Hágalos valer y tendrá mucho camino andado hacia la meta de la revalorización de sus animales.

Lo que por el momento no tendrá arreglo, será el desaguisado del mercado porcino, cuya especie requiere

EL MERCADO DEL VINO

En la Mancha siguen esperando a ver como "reilean" las cepas

Precios de 12-12,50 pesetas grado y hectólitro para el blanco y 13 para el tinto en la misma región

Pendientes seguían todos los intereses vitivinícolas de la evolución del tiempo. Que si no llueve... Que si las cepas no brotan... Que si continúa escarchando o helando...

Y entre tanta duda, tanta esperanza y tanto desasosiego, he aquí que las lluvias se han presentado y que nuevamente han traído a remolque la carroza primavera, con lo que quiere decirse que de la noche a la mañana se producirá una eclosión general de brotes y que empezará a perfilarse lo que haya de ser la cosecha futura.

Mientras las plantas evolucionan y se transforman, poca variación—nos dice nuestro servicio especial en Alcazar de San Juan—se registra en el mercado del vino. Lo poco que se compra gira sobre doce y doce pesetas cincuenta céntimos grados y hectolitro. Todas las partidas están ya trasegadas y en disposición de aguantar si no fuera por las «cátedras bancarias» o escasa resistencia económica

que obligan a desprenderse de mercancía. Los cosecheros abrigan una ilusión: que la cotización se alce a trece pesetas para decidirse a vender. Es claro que, una vez conseguida tal aspiración, se pretenderá otro salto de una pesetilla, cosa perfectamente natural, pero lo cierto es que el ideal sería tener vigente aquel precio. Debemos aclarar que esto se refiere a los caldos blancos, puesto que en tratándose de tintos las trece pesetas son las que rigen actualmente.

Y con tal panorama mercantil se llegó a mediados de Abril, y pasaron algunos días de la segunda quincena sin que las viñas empezaran a «reilear», que es como llaman por tierras manchegas al brote, lo que constituía el más claro síntoma del grado de sequedad de las cepas y del frío imperante. Pero ya se está produciendo el esperado cambio...

Bastante paralizadas siguen las operaciones en la zona de Medina del Campo. Tanto en esta villa como en los pueblos de Rueda, La Serena, Pozaldez y Rodilana, rigen precios de 55 a 70 pesetas para los vinos blancos.

Extremadura.—Mercado paralizado en la comarca de Villanueva de la Serena, pagándose la cántara a 50-55 pesetas. En Mérida, la tendencia es a la baja.

Córdoba.—Mercado estacionario, en cuanto a cotizaciones.

El tiempo y los campos

Cambio favorable en todo el país

Continúa lloviendo. Para la marcha de la economía española, no hay, a juicio nuestro, información de mayor trascendencia. Cualquier español lo sabe, por lo que parece obvio ponderar la importancia que revisten las precipitaciones que vienen registrándose alternativamente, y a veces de temporal, en todo el territorio español, y no hay inconveniente en señalar que los temporales iniciados hace una semana han alterado en sentido favorable la situación del campo español, y parece que por fortuna no queda ninguna región sin haber recibido el beneficio del riego atmosférico.

Una afirmación que pugna por precipitarse a los puntos de la pluma: La cosecha triguera es la que se ofrece como más prometedora por ser la planta del trigo más resistente a la sequía que las demás especies cerealistas, y porque también es la que más tardíamente llega al ciclo final de sazón. De cualquier modo, no deja de causar sorpresa en la parte sur de España que el cereal rey tenga buena «prestancia» pese al escaso riego recibido. Sin embargo, la prudencia más elemental induce a no aventurar cálculos que, por otra parte, resultarían excesivamente arriesgados. Bástenos saber por ahora que el panorama triguero, salvando los fallos de que tenemos ya hecha mención

—Los Monegros y gran parte de Cinco Villas, en Aragón—y que hemos de considerar definitivos, resulta bastante tranquilizador.

En conclusión: El signo cerealista actual es confortador. No lo era, en absoluto, al finalizar la semana precedente, en que la campaña declinaba alarmantemente.

Otro tanto puede decirse por lo que se refiere a viñedos, frutales y olivos, sin olvidar al encinar, considerado como una base importante de sustentación de la riqueza ganadera en el Centro, Andalucía y Extremadura, y cuyo fallo el año pasado fue una de las causas principales del desaguisado producido en el mercado de los piensos.

INSTRUCCIONES SOBRE EL CULTIVO DEL CAÑAMO

Jefatura Agronómica de Segovia.—El cañamo (Cannabis Sativa) es planta anual, y por ser de ciclo vegetativo muy corto, puede formar parte de las alternativas de los nuevos regadíos.

No es exigente en clima y va bien en todos los terrenos de buena calidad (preferiblemente, no obstante, los de consistencia media), a condición de buena preparación con vertedera y que la nivelación sea lo más perfecta posible, porque se siembra en llano y le perjudican bastante los encharcamientos.

La siembra se efectúa a voleo hasta mediados de Mayo, enterrando la semilla con grada o rastrillo, y empleando unos 140 kilogramos de semilla por hectárea.

Nace a los ocho o diez días y en seguida toma un gran desarrollo, que impide el crecimiento de malas hierbas, por lo que generalmente no habrá que realizar más que una labor de escarda.

No es muy exigente en riego, por lo que suele bastar con cuatro o cinco, procurando no dar el primero hasta que las plantas tengan altura suficiente para que no las cubra el agua.

Se siega en Septiembre, cuando empieza a amarillear por la base, y se puede realizar con hoces fuertes de las que se utilizan para los cereales, procediendo seguidamente al atado de gavillas, dando a éstas unas vueltas dos o tres días para que sequen y, a continuación, se sacuden sobre una mesa o tabla para desprender la semilla, y después se colocan para que el desecado de la varella se complete.

Terminadas estas operaciones, se forman haces con tres o cuatro gavillas, atándolos por dos o tres sitios, según la longitud, quedando así dispuestos para su transporte a factoría.

GRAN FERIA DE GANADOS EN TUREGANO

Durante los días 3 al 7 del próximo mes de Mayo, se celebrará en esta localidad la tan importante feria de ganados de todas las clases, denominada «LA DE LA CRUZ». Se organizarán diversos espectáculos para recreo de los feriantes. Se ruega a los propietarios vengán provistos de la correspondiente guía de origen y sanidad de sus ganados. Turegano, Abril de 1953.—El alcalde, Gaudencio Gómez.

Motores Perkins con caja de cambio

y remolques marca Secorsa de tres y media y cinco toneladas, equipados con sus correspondientes cubiertas.

Entrega inmediata: LA SERRANA S. L. Carretera de San Ildefonso, 2, SEGOVIA

MONTESA

MOTOCICLETAS

La mejor marca nacional de 125 c. c.

La que mejores características reúne

La que más triunfos ha logrado en España y el extranjero

Entrega inmediata

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Carretera de La Granja, 4 Carretera Nueva, 3

Teléfono 2074 Teléfono 736

SEGOVIA AVILA

Labradores

Obtendréis mayor rendimiento de vuestras tierras si las regáis con grupos hidroeléctricos «American».

ALEJO AZNAR

Carretera de La Granja, 14 Teléfono 1816

Nuevas Pañerías Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre: Las últimas novedades-Extenso surtido-Calidades seleccionadas-Precios sin competencia.

Trajes de comunión todo el completo le ofrece

La Aragonesa, S. L.

Trajecitos desde 140 ptas. Inmenso surtido

Cervantes, 16 y Juan Bravo, 17

CUANDO NITRATOS DE CASTILLA

decidió fabricar NITRATO AMONICO CALCICO. Su objetivo fué ofrecer al campo español el mejor fertilizante

¡¡ AGRICULTOR !!

Pregunta su opinión a las plantas

ABONANDO CON AMONITRO

Te contestarán que es

EL MEJOR NITRATO

Comprueba por tu parte que es

EL MAS BARATO

Pídelo a tu proveedor habitual de abonos

Delegado de ventas en Segovia y provincia: JOSE MARIA SANZ FLANDEZ

Escuderos, 8 SEGOVIA Teléfono 1559

FRANCO, DOCTOR "HONORIS CAUSA" DE LA UNIVERSIDAD DE SEVILLA HAY YA UNA SOLICITUD para construir el túnel del Guadarrama, con longitud de unos 4.500 metros

▲ Su Excelencia asistió a la corrida de toros y a una cena de gala en el Ayuntamiento

Sevilla, 24.—A última hora de la tarde el rector de la Universidad de Sevilla, doctor don Carlos García Oviedo, convocó una reunión extraordinaria de la Junta de gobierno de dicha Universidad para conocer la petición de varios de sus miembros en solicitud de la venia de Su Excelencia el Jefe del Estado con el fin de concederle el grado de doctor «honoris causa».

El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general y ostentaba sobre su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando, llegó a la plaza donde están situadas las Casas Consistoriales, acompañado de su esposa, que vestía traje negro y capa de armiño, y los jefes de sus Casas Civil y Militar y demás personalidades del séquito.

Una compañía de Infantería, con bandera y música rindió honores, mientras el Ayuntamiento, estacionada ante el Ayuntamiento, hacía objeto al Caudillo de una cariñosísima acogida.

El salón Colón, donde había de celebrarse la cena, ofrecía un maravilloso aspecto. Se hallaba cubierto de flores. Sobre las mesas había guirnalda y rosas blancas y rojas.

Ocuparon la presidencia de la mesa el Jefe del Estado y su esposa. A la derecha de Su Excelencia se situaron el alcalde, señora de Iturmendi, ministro de Marina, señora de Pérez González, ministro de Hacienda, señora de Planell, ministro de Obras Públicas, señora de Fernández-Cuesta, ministro de Industria, señora de Arias Salgado, ministro secretario general del Movimiento, señora de Sáenz de Buruaga, ministro de Comercio, señora de Orti, ministro secretario de la Presidencia, marquesa de Sotomayor, capitán general de la segunda región militar y otras personalidades.

En otras mesas se situaron las restantes autoridades e invitados, en número de más de doscientos.

Terminada la cena, el Caudillo y su esposa fueron despedidos en la puerta de las Casas Consistoriales por todos los asistentes, mientras los miles de sevillanos que esperaban en la plaza su salida y se habían estacionado a lo largo del trayecto aplaudían y vitoreaban al Jefe del Estado y a doña Carmen Polo de Franco, que llegaron al Alcázar alrededor de las doce y media de la noche.

ASISTIO A LA CORRIDA DE TOROS

Sevilla, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, asistió ayer a la corrida de toros.

Sus Excelencias ocuparon el palco de honor acompañado del teniente hermano mayor de la Real Maestranza de Caballería, marqués de Villar de Tajo; los jefes de las Casas Civil y Militar del Caudillo y ayudantes de servicio. Asiste asimismo al festejo el ministro de jornada, don Blas Pérez González, y otras personalidades del séquito de Su Excelencia.

Al aparecer en el palco el Generalísimo y su esposa, el público, puesto en pie, les tributa una prolongada ovación, a la que correspondió el Caudillo sonriente, saludando reiteradas veces, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional.

Mediada la corrida, los diestros, que habían brindado al Caudillo los tres primeros toros, subieron a saludar a S. E. al palco.

Las ovaciones se repitieron terminada el espectáculo, cuando se dispuso a abandonar la plaza el Generalísimo, acompañado de su esposa. El Caudillo hubo de acomodarse al palco para saludar a la multitud.

A la corrida, y desde una barrera, asistieron los marqueses de Villaverde.—Cifra.

Segovia y Toledo por "el Angel del Alcázar"

Aún no se ha borrado el eco de aquellos actos memorables que tuvieron lugar el 4 de Mayo de 1952 en Riaguas de San Bartolomé, el pueblo en que nació «el Angel del Alcázar», cuando Toledo se apresura a recordar la figura de su héroe.

El próximo domingo, día 26 de Abril, la Ciudad Imperial le ofrece un homenaje sencillo, pero lleno de emoción. En la plaza de Santa Isabel y en la casa donde moldeó su carácter, atesoró virtudes, forjó los planes del más ambicioso apostolado y entregó su vida como un obsequio supremo por la salvación de los hombres, va a descubrirse una lápida conmemorativa.

El texto, literalmente, dice así: «Aquí vivió y triunfó en 1936 Antonio Rivera Ramírez, «el Angel del Alcázar». La ciudad le dedica con emoción este recuerdo. Toledo, 26-4-1953.»

Los escudos que aparecen, unidos hasta abrazarse, en el ángulo superior de la izquierda, son los de Segovia y Toledo, Acuaducto y Aguillas. Como la vida de Antonio, Acuaducto sin límites que buscaba enlazar con el cielo para recibir a torrentes el tesoro de la gracia. Águila poderosa que quiso volar hacia lo alto y remontarse cada vez más arriba, hasta las cumbres de la santidad.

A la derecha, cerrándolo todo, el Alcázar en ruinas, cementerio y cuna a la vez. En ese Alcázar, Antonio libró todos los combates en lucha permanente y victoriosa contra los más diversos enemigos: contra aquellos que pisoteaban la cruz y aullaban blasfemias, ofreciendo su sangre sin medida; contra los propios camaradas de trincheras que sentían bullir el arrebato de la venganza, predicando el «tirad sin odio» y enseñándole e imponiéndolo con su ejemplo; contra sí mismo, contra su carne flaca que pediría el descanso, el lugar seguro y la ración completa, buscando el puesto más difícil, repartiendo su rancho a los niños y a los enfermos, renunciando a la anestesia para que no faltase a los demás heridos, haciéndose todo para todos, como quería San Pablo, su Apóstol predilecto.

En la plaza de Santa Isabel, y ante esa lápida que ha sabido compendiar tantos recuerdos y tantos ideales, Segovia y Toledo van a darse un abrazo de hermandad en la persona de sus autoridades y de sus juventudes. Una y otras ya estuvieron unidos hace ahora un año bajo el cielo de Riaguas y a la intemperie, como

exige el abolengo militar de las dos ciudades. Ahora lo estarán de nuevo, entre banderas, himnos y oraciones y junto a la casa donde Antonio Rivera vivió y murió.

Desde ella, como entonces desde su casa natal, volveremos a oír su mensaje, le escucharemos con alegría de amigos, con humildad de pecadores y con ansias de perfección. Porque soñamos vivir y morir como él, y porque la juventud española—la que allí se congregó y la que de lejos nos siga—ha de ver en Rivera—estudiante, militar y apóstol—la figura más notable y ejemplar de la Cruzada.

BLAS PIÑAR

▲ En principio se impondría a los coches turismos usuarios un peaje de unas cinco pesetas, y de 25 a los camiones medios

▲ La demora en la ejecución obedece al poco tráfico actual y a problemas de tipo económico

El diario «A B C» publicó en su número de ayer una información de la agencia Cifra—que también recibimos nosotros—en la que ocupándose del túnel del Guadarrama atribuya el proyecto al Laboratorio de Transportes de la Escuela Especial del Cuerpo de Ingenieros de Caminos. Como pudimos observar en la información que se trataba del proyecto original de la Jefatura de Obras Públicas de Segovia, decidimos no publicar el mencionado reportaje hasta que se pusiera en claro la equivocación de referencia.

En su número de hoy «A B C» publica la rectificación y una entrevista de uno de sus redactores, que se desplazó a Segovia, con el presidente de la Diputación y con el ingeniero señor Sanz Pastor, información que a continuación reproducimos. Dice así:

Es una realidad que el Guadarrama ha constituido y constituye un serio impedimento para facilitar las comunicaciones entre Ma-

drid y las regiones situadas al norte de la cordillera. Al propio tiempo representa también un obstáculo poderoso para la expansión de la capital de España en aquella dirección, así como un extraordinario retraso de los servicios que circulan por las carreteras que cruzan ese sistema divisorio de las dos Castillas, con su cota de 1.511 metros para el puerto de los Leones. Sus pendientes ásperas y largas, en rápidos zig-zags, someten a los vehículos a un gran desgaste, que los precipita antes de tiempo en la vejez y la inutilidad. Estas dificultades, y aun los riesgos, se acrecientan con la llegada del invierno, época en la cual la nieve imposibilita con frecuencia la circulación, y exige, para abrir paso a los vehículos, que entren en juego los equipos quitanieves afectos a la Dirección General de Carreteras.

Con el propósito de suprimir semejante obstáculo, fueron redactados varios proyectos a partir del año 1932; pero como transcurrieran los años sin que se adoptase acuerdo alguno sobre asunto de tanta trascendencia, el presidente de la Diputación Provincial de Segovia, don Eugenio Colorado y Laca, ordenó al señor Sanz Pastor estudiar de nuevo el problema, con entera libertad de criterio, buscando la solución más conveniente, en armonía con los altos intereses que el problema entraña. Seguidamente se redactó un anteproyecto de trazado, con pendiente máxima del 5 por 100 y un túnel de 2.300 metros, inmediato al del ferrocarril de Villaiba a Medina del Campo. Dicho anteproyecto fue aprobado en Abril de 1951, como base del proyecto definitivo, ordenándose, en su consecuencia, a las Jefaturas de Madrid y Segovia la fijación de las bocas del túnel. Estos organismos consideraron conveniente que el túnel en cuestión no remontase la cota 1.300, por lo que aquél debería tener una longitud de tres kilómetros. Se procedió a fijar las bocas, y, una vez obtenida la aprobación de la superioridad, fue redactado el proyecto correspondiente. Como labor complementaria, se efectuó el estudio económico mencionado al principio.

Con objeto de informar a nuestros lectores de la mayor suma de detalles acerca del proyectado túnel, nos hemos entrevistado en Segovia, con el presidente de la Diputación, señor Colorado, incansable propulsor de esta empresa. (Continúa en la página 4)

CON EL RABILLO DEL OJO EN LA ARGENTINA

▲ Si se lograra hacer caer a Perón se ganaría una batalla decisiva frente a la política anti-yanqui suramericana

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO.)—La política exterior americana tiene sus ojos fijos al otro lado, tanto del Pacífico como del Atlántico, pero con el rabillo del ojo observa con manifiesta inquietud todo lo que sucede dentro de su propio hemisferio: no le vendría mal al departamento de Estado que se hundiese solo el sistema de Perón y, si es preciso, con la ayuda de los agentes norteamericanos en el extranjero.

¿Cómo se explica la crisis actual argentina? En parte, obedece ésta a razones de tipo interno. Y en parte, igualmente, a otras no menores de presión económica exterior.

CERCO ECONOMICO

No hay duelo que sea eterno, ni luto que no se deje. Y esto le está sucediendo al pueblo argentino después de la muerte de Evita Perón.

La muerte de los dos hermanos Duarte, la señora del Presidente y su cuñado, han servido para poner en plena evidencia esta crisis. Es la crisis del pan de cada día. El pueblo que viera sus granjas inmensas secas durante los años pasados a causa de la sequía, empezó a inquietarse ante la lenta y segura progresión del precio del coste de vida en 1952, año de la muerte de Evita. Fue la época de los malos negocios económicos: faltaron determinadas exportaciones, se racionó nada menos que la carne en la Argentina y hubo un déficit comercial común.

Y en todas las partes, quien dice racionamiento dice, igualmente, mercado negro. Este prosperaba mientras los precios subían y, lo que es peor, mientras suben aún. Los precios son más altos cada vez. La inflación está a las puertas de esta tierra fértil que es, sin duda, por otra parte, la menos cara de toda la América del Sur.

Los datos no pueden ser más peligrosos: los intereses de la deuda que en 1943 llegaban a cuatro mil ciento dos millones de pesos, pasan hoy de los veinticinco mil millones, lo que significa una carga muy pesada para toda clase de presupuestos.

Para hacer frente a esta situación el Gobierno ha lanzado títulos monetarios. Y bajo este aspecto, la circulación fiduciaria, que no pasaba de cuatro mil ochocientos millones de pesos en 1947, llega hoy a los diecisiete mil millones.

REACCION YANQUI

Para escapar al dilema de la inflación, Perón hubiera querido que su régimen se acercara hacia los medios capitalistas y burgueses recabando así su apoyo y su solidez. Para esto obtuvieron franquicia no pocas materias primas y se suprimieron numerosos derechos de aduana.

Sin embargo, no por eso se logró la benevolencia norteamericana. Esta ha dejado a la Argentina que desarrolle por entero su ciclo económico, en venganza, sin duda, de su labor antistadounidense en todo el continente Sur.

La unión aduanera con Chile no ha logrado mitigar los problemas argentinos y menos aún el acercamiento a Bolivia. En una y otra veían los argentinos la solución de sus dificultades, pero son los vínculos económicos demasiado recientes para una operación de envergadura tan extraordinaria.

Perón, lejos de acobardarse, ha extendido su campo de combate: está preparándose para una visita al Ecuador, con el cual le fuera más fácil la operación económica, y no le disgustaría hacer otro tanto a Colombia y Venezuela, donde encuentra grandes portillos abiertos la corriente peronista.

Precisamente esto es lo que ve con malos ojos Norteamérica: ese movimiento va directamente contra el predominio norteamericano en casi todo el país y, como consecuencia, contra su industria y contra su comercio.

Si el régimen de Perón cayera, sería un bien, en particular, para algunos países que no quieren ver al lado de los Estados Unidos a Perón y su Ejército.

UBALDO DE LEON

CENA DE GALA EN EL AYUNTAMIENTO

Sevilla, 24.—El Ayuntamiento ha ofrecido anoche una cena de gala en honor de Su Excelencia el Jefe del Estado y de doña Carmen Polo de Franco.

Lotería nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 400.000 PESETAS
 - 700.—Villanueva y Geltrú, Salamanca, Gijón, Trujillo, Zaragoza, Benavente, Carcagente.
- CON 200.000 PESETAS
 - 34.445.—Totana.
- CON 100.000 PESETAS
 - 37.410.—Bilbao.
- CON 6.000 PESETAS
 - 664.—Zaruz, Córdoba, San Sebastián, Barcelona, Salamanca, Bilbao, Sevilla.
 - 14.241.—Barcelona, Huesca, Oviedo, Huelva, Valencia, Madrid.
 - 17.557.—Granada, Mula, Barcelona, Coruña, Santander, Oviedo.
 - 18.841.—Madrid, Barcelona, Santander, Cartagena.
 - 27.015.—Madrid, Barcelona, Cartagena, Oviedo, San Sebastián.
 - 33.305.—Barcelona, Córdoba, Málaga, Madrid, Sevilla.
 - 39.394.—Barcelona.
 - 52.982.—Madrid.—Cifra.

Varios ministros asistirán en Córdoba a los actos en honor del Gran Capitán

Córdoba, 24.—En la plaza de José Antonio han empezado a levantarse las tribunas que ocuparán las autoridades en los actos de homenaje al Gran Capitán, que han de revestir extraordinario esplendor y que se celebrarán, probablemente, el próximo día 29, a mediodía. Intervendrán todas las fuerzas de la guarnición, una bandera del Tercio Gran Capitán, unidades de los regimientos de Garelano y Cerriñola y una compañía de Marina. Se sabe que asistirán a estos actos los ministros del Ejército, Gobernación, Educación Nacional y Obras Públicas; los capitanes generales y descendientes del Gran Capitán.

Raro y bello pez capturado en Mallorca

Palma de Mallorca, 24.—Un extraño pez ha sido capturado entre Ibiza y Mallorca por los tripulantes de la barca «Rafael Maroto». El animal es muy raro y extremadamente bello. Mide dos metros de largo y es muy plano y estrecho; tiene color plateado, cargado de gran cantidad de fósforo, y cuando se le toca deja en los dedos un polvillo plateado. El extraño pez ha sido llevado al laboratorio marítimo, donde será examinado.

La ceremonia consistirá en la ofrenda de una gran corona metálica de laurel, que quedará al pie de la estatua, como recuerdo permanente de homenaje. Después se pronunciarán discursos por altas jerarquías del Estado. Terminada esta ceremonia se celebrará el desfile militar por el paseo de Primo de Rivera.

A las tres y media de la tarde tendrá lugar, en el Círculo de la Amistad un acto académico en honor del Gran Capitán. Intervendrán diversas personalidades de Madrid, el presidente del Círculo de Córdoba, el teniente general Vigón y otras personalidades.—Cifra.

MAÑANA:

Guestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL (Decreto-Ley de 23-V-52).

Emblema: OLID

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO